

土总统称抓获巴格达迪妻子

揶揄美国高调宣传巴格达迪死讯

土耳其总统埃尔多安当地时间6日宣布,抓获极端组织“伊斯兰国”前头目巴格达迪的妻子。

轻“踩”美国

埃尔多安当天在安卡拉大学发表讲话时证实抓获巴格达迪的妻子库拜西,继而话锋一转,揶揄美国高调宣传巴格达迪死讯,土方却因没抓获巴格达迪妻子而“大惊小怪”,“我今天第一次宣布这一消息”。

德新社报道,巴格达迪有四名妻子,库拜西是“大老婆”。

巴格达迪10月26日在叙利亚西北部美军行动中自杀身亡。

一名不愿公开姓名的土耳其高级官员说,土耳其警方2018年6月2日在东南部边境省份哈塔伊展开抓捕行动时,抓获11名“伊斯兰国”嫌疑人。

那名官员说,土方“很快查出”其中一名女子是巴格达迪妻子库拜西。库拜西当时自愿招供“关于巴格达迪的许多信息和‘伊斯兰国’内部工作情况”。土方据此在其他地点实施一系列抓捕行动。

通过与伊拉克政府提供的巴格达迪脱氧核糖核酸(DNA)样本比对,土方证实另一名被捕女子是巴格达迪的女儿。那些囚犯如今关押在土耳其境内。

有意“展示”?

土耳其方面近期频繁公布抓获巴格达迪家人的消息。两天前,土耳其军方在叙利亚西北部边境抓获巴格达迪的姐姐阿阿德一家。

美联社报道,土耳其有意借助抓获阿阿德,显示土方打击叙利亚库尔德武装的同时,不会坐视极端组织趁机死灰复燃。



特朗普6日说,他与土耳其总统埃尔多安通电话讨论了叙利亚局势、反恐等问题,他期待埃尔多安下周到访美国。 新华社发

鉴于数以百计“伊斯兰国”成员和家属仍居住在土耳其控制的叙北部地区,“叙利亚人权观察组织”主管拉赫曼预期土方今后数周会拘禁更多“伊斯兰国”成员,以展示土方“积极打击恐怖主义”。

土耳其军队10月初进入叙东北部,打击土方视为恐怖组织的叙库尔德武装。叙利亚政府就土耳其擅自越境展开军事行动予以谴责。俄罗斯和土耳其10月22日达成谅解备忘录。依据备忘录,待库尔德武装撤离完成后,双方已于本月1日开始在叙北部边境地区联合巡逻。

下周访美

土耳其总统办公室证实,埃

尔多安和美国总统特朗普6日通话,重申埃尔多安定于13日在美国首都华盛顿与特朗普会面。二人在通话中就双边问题和地区局势交换意见。

美国国会众议院上周表决通过两项议案激怒土耳其,外界一度猜测,埃尔多安或取消访美。

两项议案分别认定土耳其在奥斯曼帝国统治时期大规模杀害境内亚美尼亚人构成“屠杀”,同时就土耳其在叙东北部采取军事行动寻求制裁。土政府至今否认存在“种族屠杀”。

土耳其和美国同为北约组织成员,只是围绕土方采购俄罗斯S-400型防空导弹系统、土方越境打击叙利亚境内库尔德武装等事宜,两国对立加深。 据新华社

美国会就将特朗普弹劾调查首次举行公开听证会

美国国会众议院情报委员会主席希夫当地时间6日表示,众议院情报委员会将于13日就针对总统特朗普的弹劾调查首次举行公开听证会。

希夫当天在社交媒体上说,众议院情报委员会将于13日举行两场公开听证会,证人分别是美国驻乌克兰临时代办泰勒和负责欧洲和亚欧事务的助理国务卿帮办肯特。此外,前美国驻乌克兰大使约万诺维奇将于15日在国会公开作证。

约万诺维奇、肯特和泰勒10月分别在国会众议院参加了闭门听证。据众议院情报委员会6日公开的证词,泰勒称,

特朗普政府把乌克兰总统泽连斯基公开宣布调查美国前副总统、民主党总统竞选人拜登及其儿子等作为美方拨付一笔对乌军事援助款的条件。

美国国会众议院议长佩洛西9月24日宣布启动众议院对特朗普的弹劾调查,起因是一名情报界人士匿名检举特朗普7月在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查拜登父子。民主党指责特朗普滥用职权谋求私利,寻求外国势力干预明年美国总统选举。特朗普则坚称不存在与乌方的“利益交换”。

新华

国际科学家团队预测 厄尔尼诺现象或于明年来袭

英媒称,研究人员预测,可能给太平洋周边国家——从秘鲁到印度尼西亚和澳大利亚——带来灾难性强降水和长期干旱的复杂天气模式厄尔尼诺很可能在2020年卷土重来。

据英国汤森路透基金会网站11月5日报道,一个国际科学家团队预测,明年发生厄尔尼诺现象的可能性为80%,届时赤道太平洋中东部地区的海面温度将大大高于正常水平。

他们本周说,他们的模型——使用的算法基于对整个太平洋地区各监测点气温变化之间的联系进行的分析——能够提前至少一年预测厄尔尼诺现象。

报道称,参与研发这一模型的德国吉森尤斯图斯·利比希大学物理学家邦德说:“利用常规方法无法提前6个月以上对‘厄尔尼诺’进行可靠的预测。我们用自己的方法大约可

以提前12个月发出预警。”

德国波茨坦气候影响研究所名誉所长舍尔恩胡伯说,利用这种新方法——在过去几年间已接受了检验——得出的预测结果将被提供给受厄尔尼诺现象影响的人。

波茨坦气候影响研究所说,厄尔尼诺现象可能在南美洲其他地区、印度尼西亚、澳大利亚和非洲导致持续干旱。

在印度次大陆,它可能会改变季风模式,而美国的加利福尼亚州则可能因它经历更多降水。

报道指出,这一新方法的研发过程最初于2013年发表在美国《国家科学院学报》月刊上。在那之后,科学家一直在检验其准确性。研究人员说,预期中的下一次厄尔尼诺现象将于2020年底达到顶峰,可能导致全球年平均气温升幅在2021年创下新纪录。 新华

约翰逊踉跄启动保守党选战

“三件尴尬事”或致选战“脱轨”

英国执政党保守党6日正式启动竞选活动。首相约翰逊在工党“阵地”、第二大城市伯明翰举行集会,试图以类似美国总统特朗普的风格拉拢更多选票,护航英国脱离欧洲联盟进程。

不料,保守党闹出“三大囿”,让约翰逊开局便承受选战可能“脱轨”的压力。

火力全开

伯明翰竞选集会现场,支持者身穿印有保守党口号的T恤,舞动标语牌。约翰逊站在讲台前,身后是巨幅竞选口号“完成‘脱欧’、释放英国潜力”。《欧洲政治周报》报道,现场气氛让人感觉似乎在参加一场特朗普集会。

美联社报道,约翰逊在演讲中描述选举是一场“个人对抗议会”的斗争,称“不想提前选举……但别无选择”,当前政治僵局让人懊恼得“想嚼自己的领带”。

他承诺,当选第一天就推动议会批准“脱欧”协议,“让我们明年1月完成‘脱欧’,把不确定性抛在身后”。

约翰逊以“某些人”暗指脱欧党党首法拉奇,批评其“无协议脱欧”主张不切实际。

“我的朋友们,他们(脱欧党)就像在电灯时代初期仍在兜售蜡烛,或在目睹第一台笔记本电脑后依然生产打字机,”约翰逊说,“他们判断力糟糕,不久会失去市场。”

约翰逊还在英国《每日电讯报》发表文章,质疑最大反对党工党党首科尔宾不认可“脱欧”全体公民投票所反映的民意,迄今没有清晰阐述工党“脱欧”设想。

连挨“闷棍”

路透社报道,约翰逊启动选战当天,保守党传出三件尴尬事。约翰逊觑见女王伊丽莎白二

世、提请解散议会一小时后,英国威尔士事务大臣凯恩斯宣布辞职。凯恩斯被曝知晓一名助手涉嫌妨碍司法,仍对外否认知情,对助手提供政治支持。

同时,保守党发布的一段视频被指“过度编辑”,涉嫌误导选民、打压对手。

此外,保守党籍议会下院领袖莫格就有关2017年伦敦大火的言论公开道歉。莫格暗示遇难者缺乏“常识”,待在原地等待救援而死,被批对死者不敬。

支持者埃利·金认为,保守党竞选首日“情况不妙”,可能影响选情。

法新社报道,保守党民意支持率领先工党10个百分点以上,但部分坚定“脱欧”选民的选票可能被脱欧党分流,而其他支持“留欧”的中小政党可能与工党结盟,因而增加选举结果的不确定性。 新华



据日本媒体报道,东日本铁路公司社长深泽6日在记者会上表示,在上月台风“海贝思”袭击日本时严重浸水的10列新干线列车将全部报废,损失可能高达148亿日元(约合9.5亿元人民币)。10月13日长野县千曲川堤坝受台风影响发生决堤,停在车辆中心的10列新干线列车严重浸水。

图为浸泡在洪水中的新干线列车。 新华社发